Lista 9: Baza i wymiar przestrzeni liniowej

. Podaj standardowe bazy wskazanych przestrzeni liniowych

(a) RO (c) Max3(R); () Rylz];
(b) R%; (d) Myx1(R); () Ra[z].

. Wyjasnij dlaczego zbiér S nie jest baza przestrzeni R3;

(a) S = {(17370)> (4a 1a2)7 (_2757 _2)}; (d) S = {(17 132)7 (0a27 1)};
(b) S={(2,1,-2),(-2,-1,2),(4,2,—-4)}; (e) S=1{(0,0,0),(1,0,0),(0,1,0)};
(c) S={(7,0,3),(8,—4,1)}; (f) S={(6,4,1),(3,-5,1),(8,13,6),(0,6,9)}.

. Wyjasnij dlaczego zbiér S nie jest baza przestrzeni Ra[x].

(a) S ={1,2x,2% — 4z, 5z};
(b) S = {2,2.2 1 3,3%):

. Wyjasnij dlaczego zbioér S nie jest baza przestrzeni Ma(R).
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. Sprawdz, czy podany zbiér wektorow stanowi baze przestrzeni R3:

(a) {(1,2,3),(3,2,1),(0,0,1)}; (©)
(b) {(1,2,3),(3,2, 1) }; (d)

. Sprawdz, czy podany zbior wektoréw stanowi baze przestrzeni Ra[z]:
(a) {2 —z+ 1,20+ 1,22 — 1}; () {z + 2%, 2 — 2%}
. Podany wektor przedstaw jako kombinacje liniowa wektoréw bazowych:

(a) (1,2),B = {(L1),(~1,1)} C B%
(b) (3,—1), B = {(1,~1), (L, D}
(¢) (3,-1), B ={(1,2),(L,3)}.

. Wskaz wymiary podanych przestrzeni wektorowych

() S={1—-2,1—2232% -2z —1};
(d) S ={6x—3,322 1 2z — 2?%}.



9. Znalez¢ baze i wymiar podanej przestrzeni liniowe]

(a) {(2,2w) €RY | 2 —w+ 2 = 0);
(b) {(a+b,a+c)|abceR}

(¢) {ag + a1z + asx® + azz® | ag + a3 =01 ag — 2a3 = 0} C R3[z];
(d) {(2s—t,s,t,s) | s,t € R};

(e) {(bt,—=3t,t,t) |t € R};

(f) {(s+4t,t,s,2s —1t) | t € R}.

10. Znalez¢ baze dla przestrzeni wektorowej macierzy diagonalnych 3 x 3. Jaki jest wymiar tej przestrzeni?

11. Znalez¢ baze dla przestrzeni wektorowej macierzy symetrycznych 3x 3. Jaki jest wymiar tej przestrzeni?



